

議員：繼續提高廣大市民國家安全意識 牢記教訓 珍惜來之不易好局面

國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍15日出席「全民國家安全教育日2023」開幕典禮，他在致辭時強調指出，「國安」才能「港安」，「國安」才能「家安」。

多位香港立法會議員表示，香港社會應深刻反思並牢記修例風波的教訓，珍惜當前香港來之不易的好局面。只有築牢國家安全的屏障，才能確保「一國兩制」實踐行穩致遠。

大公報記者 龔學鳴



◀市民到中央圖書館參觀全民國家安全教育公眾巡迴展覽。中新社

▲全民國家安全教育公眾巡迴展覽，吸引了不少市民駐足觀看。中通社

維護港人福祉 認清敵對陰謀

行政會議成員、工聯會立法會議員吳秋北表示，有了香港國安法後，香港恢復了秩序、恢復了以往的活力，但是反中亂港勢力仍是暗濤洶湧，伺機而動。所以，全社會都要擦亮眼睛，認清敵對勢力破壞香港的陰謀和企圖。國家安全，人人有責，我們要建立國家安全整體意識，共同維護全體港人的福祉和

人權、安全！
行政會議成員、民建聯立法會議員陳克勤表示，夏寶龍致辭時表示「國家安全，沒有一勞永逸」，要深刻反思並記住修例風波的慘痛教訓，加倍珍惜當前香港來之不易的好局面。香港特區一定能夠全面準確實施香港國安法、擔負起維護國家安全的憲制責任。

行政會議成員、立法會議員林健鋒表示，夏主任為香港在國家安全方面的工作指明方向，既能鼓勵港人加強國安意識，同時營造有利維護國家安全的社

會氛圍，體現了中央對香港的期望和關懷，令人深感鼓舞。特區政府應繼續提高市民的國家安全意識。同時讓大家認識國家憲法、基本法和國家安全，培養國民身份認同。

立法會議員霍啟剛表示，夏寶龍主任的講話核心是每個為維護國家安全而付出的市民。香港市民一直積極維護國家安全，與國家共同抵抗外部勢力的侵擾。在2019年的修例風波中亦一樣，市民不怕犧牲，紛紛站在最前線與暴徒鬥爭，使香港實現由亂到治的局面，每一位市民都是守護香港家園和國家安全的英雄。

國安法實施 迅速止暴制亂

立法會A4聯盟楊永杰、梁文廣、張欣宇、林素蔚表示，回顧國安法實施以來香港在維護國家安全方面取得的成果，香港社會要深刻認識「國家安全是香港穩定繁榮基石」的重要性，只有國家作為強大的後盾，香港才能擁有繁榮

美好的未來。

民建聯立法會議員陳勇表示，回顧過去幾年，2019年修例風波曾為「東方之珠」蒙上陰霾，國安法實施，迅速止暴制亂，亦讓市民們意識到國家安全的重要性。香港在「一國兩制」的保駕護航下，已全面走出疫情陰霾，正全力追趕受黑暴和疫情落下的進度，緊抓後疫情時代的各項機遇，發展態勢一片向好。

民建聯立法會議員周浩鼎表示，2019年的黑暴是一口懸在香港頭上的警鐘，每時每刻提醒香港不能再亂，不能再容許「港獨」及黑暴上演。今天的社會穩定安全，得來不易，全社會有責任共同維護國家安全。

民建聯立法會議員顏汶羽表示，2019年的修例風波帶來的黑暴給我們帶來了深刻的教訓，亦是銘記於心的警號，是需要時刻警惕的國家安全風險。反中亂港的行為破壞、撕裂香港是我們每個香港人的痛，香港沒有亂的本錢，更不能再次承受暴力壞港、撕裂社會的

任何破壞行為。

民建聯立法會議員李世榮表示，聽取夏寶龍致辭後學習並了解當今國際形勢下的國家安全挑戰及應對、金融安全及網絡安全的挑戰及應對、香港國安法與法治實踐等。李世榮相信通過一系列活動，能夠加深市民大眾對國家安全重要性的認識，共同維護國家安全。

新民黨立法會議員容海恩表示，夏寶龍主任的致辭表明中央對香港的肯定及對香港的未來發展充滿信心與期盼。但我們一定要反思教訓，珍惜當前來之不易的好局面，亦要擦亮眼睛去警惕破壞，不要再走回頭路。

國安宣傳教育 倡設專門預算

立法會議員陳沛良表示，「一國兩制」下的香港享有高度的自治權力，但絕不能成為反中亂港的障地。面對2019年香港的社會動亂，中央果斷出手制定國安法，及時止暴制亂，穩住大局。而香港今天的社會穩定，由治及興的局面

得來不易，每一位香港市民都應該倍加珍惜。

立法會議員簡慧敏表示，香港應關注關鍵基礎設施、網絡安全以及跨境緊急事故的應變能力和資源。此外，國家安全的宣傳教育方面，目前政府沒有設置一個專門的預算，她希望在維護國家安全委員會下設中央預算，做好國安宣傳教育工作。

立法會議員姚柏良表示，自香港國安法實施以來，香港得以進入由亂到治，由治及興的新階段，各行各業有了復甦的前提條件，讓香港可全面拚經濟、拚發展，香港當前局面來之極為不易，我們要倍加珍惜，時刻維護國家安全；沒有國安，就沒有港安，就沒有香港的繁榮穩定。

立法會議員黃錦輝表示，十分認同夏寶龍主任的致辭。香港推行外向型經濟，是國際金融中心，國家安全是香港經濟發展基石，而國家安香港安，香港各階層必需好好認識國家安全。

紀律部隊儀仗隊及青少年隊伍在儀式中列隊。



團體及商會：國安法是香港「守護神」

【大公報訊】本港多個團體代表表示，中央關心關愛香港，始終全力支持香港發展。

香港只有築牢國家安全的屏障，才有條件在由治及興的新階段，撰寫新篇章。

新界社團聯會表示，夏寶龍致辭時表明中央對香港特區政府、愛國愛港力量及全體市民在維護國家安全和香港繁榮穩定中所發揮作用的肯定。

新社聯對此深感鼓舞，必定在中央領導下，繼續積極發揮香港獨特優勢，全面融入國家大局，並致力發展經濟、改善民生，為實現中華民族偉大復興貢獻力量。

九龍社團聯會表示，香港國安法是保香港安全、安定之法，是香港的「守護神」。聯會必將堅定維護國家安全，落實愛國者治港，全力支持行政長官及特區政府依法施政，展現愛

國愛港力量的新擔當、新作為、新氣象。

香港中華總商會說，定必全力推動本港工商和社會各界積極配合，履行維護國家安全的職責，打造和諧穩定的營商及社會環境，為香港長期繁榮發展、中華民族偉大復興作出貢獻。

香港北京高校校友聯盟認為，中央對香港的關心關愛和大力支持，為

香港維護國家安全指明方向。香港社會應深刻反思並牢記修例風波的教訓，珍惜當前香港來之不易的好局面，以獅子山精神守護香港家園，守牢國家安全。香港只有築牢國家安全的屏障，才有條件從由亂到治走向由治及興，譜寫新篇章；亦才有條件對全世界更加開放，更好地貢獻國家，造福港人，扎實推進「一國兩制」實踐。

政黨：團結維護國安 守護香港家園

【大公報訊】本港多個政黨表示，香港國安法是香港特區繁榮穩定的「守護神」，夏寶龍主任今次專程赴港參加「國家安全教育日」活動，充分反映中央政府對香港國家安全工作的重視和期盼。特區政府必須擔起維護國家安全的主體責任，全力應對當今國家安全的挑戰。

民建聯表示，夏主任的致辭表明了中央對香港未來發展充滿信心，香港前進的步伐不可阻擋。另外，他又為香港特區準確貫徹落實香港國安法，以及推動全民加深對國家安全的認識和培養維護國家安全的價值觀，提供了更清晰的方向。民建聯認為，在如此風高浪急的國際局勢下，香港必須與國家步伐一致，全力保障國家安全，才能有效應對，闖出更光明亮麗的前路。

23條立法是正確方向

工聯會說，夏寶龍主任今次專程赴港參加「國家安全教育日」活動，充分反映中央政府對香港國家安全工作的重視和期盼，也為香港未來發展鼓勁打氣。黑暴風波造成的切膚之痛，將永遠警示我們，國家安全才是維護香港繁榮發展、維護民主自由、保障市民生存權利，以及維護全體居民人權最重要的根基。所以，要推動全社會，形成維護國家安全人人有責的共識。

經民聯表示，夏寶龍主任以習近平主席在香港的七一重要講話為指導，強調有國安才有港安，香港國安法是保香港穩定之法；香港要安定安寧，不要暴亂動盪，要文明法治，不要野蠻失序。經民聯認為，香港只有築牢國家安全的屏障，才有條件對全世界更加開放，更好地貢獻國家，造福港人，更好地推進「一國兩制」實踐。

新民黨指出，國家安全，人人有責。香港全社會都要謹記過去暴亂帶來的撕裂、衝擊，汲取教訓，保持警惕，勇敢站出來，以香港人特有的獅子山精神，團結起來，守護香港家園，守牢國家安全。特區政府必須擔起維護國家安全的主體責任，全力應對當今國家安全的挑戰，盡快為23條立法，是正確方向。

自由黨強調，香港國安法是香港特區繁榮穩定的「守護神」，而維護國家安全就是為了維護「一國兩制」，維護香港繁榮發展，維護香港民主自由，維護香港全體居民的人權和根本福祉，維護外來投資者的利益，因此社會上要形成維護國家安全人人有責的強大共識。

學者及青年代表：長期持續參與推動國安工作

【大公報訊】多位學者及青年團體代表指出，「國安家好」，守護共同家園需要廣大市民團結與努力。香港國安法既為社會創造安全穩定的環境，也為經濟提供更加廣闊的發展空間。

完善國安立法 反駁抹黑言論

全國港澳研究會理事黃梓謙強調，香港正邁向由治及興，但治的局面還不鞏固，國安隱患仍存，必須時刻保持警惕。對內，要完善國家安全立法，迅速應對新形勢；對外，要反駁抹黑言論，防止海外分裂力量有機可乘。守護共同家園是全體香港居民

的共同願望。作為香港的一分子，我們有責任長期而持續地參與推動國家安全的工作，為維護香港和諧穩定出一份力、作一份貢獻。

全國港澳研究會理事、法學教授傅健慈表示，夏寶龍致辭語重心長，展示中央對香港的關心關愛和大力支持，為香港維護國家安全指明方向，確保香港繁榮穩定和「一國兩制」實踐行穩致遠，意義重大。「國安家好，背靠祖國，聯通世界」，他呼籲廣大市民團結一致，共同努力維護國家安全和繁榮穩定，全力支持香港特區政府依法施政，發揮香港獨特優勢，融入國家發展

大格局，推進高質量發展，改善經濟民生，積極為年輕人提供上流機會，確保香港繁榮穩定和「一國兩制」行穩致遠。香港將大有可為，風光無限。

香港青年會主席陳凱榮指出，國家安全是香港繁榮安定的重要基石，更是廣大青年發展的根本。維護國家安全，人人有責。青年是社會的未來，應當做國家安全的堅定維護者，積極守護「一國兩制」這支定海神針，愛護香港這個美好家園。香港青年會將積極響應夏寶龍主任對香港的深切勉勵，團結廣大青年，肩負維護

國家安全的憲制責任，為特區政府在由治及興新階段的道路上貢獻力量。

香港青年協進會首席顧問張琪騰表示，夏寶龍致辭擲地有聲，每一句都講到了香港市民的心裏。香港背靠祖國、聯通世界，夏主任的講話表明中央政府完全支持香港長期保持獨特地位和優勢，再次堅定了社會各界對「一國兩制」偉大實踐行穩致遠的信心，提振了香港社會的士氣，極大鼓舞了社會各界齊心協力開拓由治及興的嶄新篇章。同時也讓更多香港市民深刻認識到，香港國安法既為社會創造安全穩定的環境，也為經濟提供更加廣闊的發展空間。